

## জেলা পুনঃনির্ধারণ 301

### প্রেস্কাপট

2018 সালে, মিশিগানের ভোটাররা প্রস্তাব 2, একটি ব্যালট উদ্যোগ, অনুমোদন করে নির্বাচনী জেলা ম্যাপ করার দায়িত্ব বিধায়কদের থেকে ভোটারদের নিজের কাছে স্থানান্তর করে। এই উদ্যোগটি মিশিগান ইন্ডিপেনডেন্ট সিটিজেনস রিডিস্ট্রিক্টিং কমিশন (এমআইসিআরসি) গঠন করে, যার মধ্যে মিশিগানের 13 জন এলোমেলোভাবে নির্বাচিত বাসিন্দা রয়েছে। তাদের মধ্যে, চার জন ডেমোক্রেটদের সাথে অধিভুক্ত, পাঁচজন কোনো প্রধান দলের সাথে অধিভুক্ত নয়, এবং চারজন রিপাবলিকানদের সাথে অধিভুক্ত। এমআইসিআরসি -এর প্রাথমিক কাজ হল মার্কিন কংগ্রেসনাল, মিশিগান হাউস এবং মিশিগান সেনেট জেলার সীমানা পুনর্নির্মাণ করা।

### এমআইসিআরসি-এর নির্দেশক নীতিগুলি কী?

এমআইসিআরসি এর লক্ষ হল সাংবিধানিক আদেশ অনুযায়ী মিশিগানের জেলা পুনঃনির্ধারণের প্রক্রিয়ার তত্ত্বাবধান করা, একটি নাগরিক-নেতৃত্বাধীন, স্বচ্ছ প্রক্রিয়ার মাধ্যমে কংগ্রেসনাল, স্টেট সেনেট এবং স্টেট হাউস জেলাগুলির সীমানা সুষ্ঠুভাবে আঁকা হয়েছে কিনা তা নিশ্চিত করা।

এমআইসিআরসি এর দৃষ্টিভঙ্গি হল মিশিগানে নির্বাচনের জন্য একটি ইতিবাচক পথ নির্ধারণ করে ন্যায্য মানচিত্র তৈরি করে যা এখন এবং ভবিষ্যতে উভয়ই রাজ্যকে পরিবেশন করে।

এমআইসিআরসি এর মূল মূল্যবোধ হল সততা, সম্মান, স্বচ্ছতা এবং উদ্দেশ্যপূর্ণতা।

### কমিশনার কারা?

Elaine Andrade, ডেমোক্রেট; Donna Callaghan, ডেমোক্রেট; Juanita Curry, Democrat; Anthony Eid, অধিভুক্ত নয়; Brittni Kellom, ডেমোক্রেট; Rhonda Lange, রিপাবলিকান; Steven T. Lett, অধিভুক্ত নয়; Marcus Muldoon, রিপাবলিকান; Cynthia Orton, রিপাবলিকান; Rebecca Szetela, অধিভুক্ত নয়; Janice Vallette, অধিভুক্ত নয়; Erin Wagner, রিপাবলিকান; and Richard Weiss, অধিভুক্ত নয়, হল সেই 13 জন কমিশনার।

### জেলা পুনঃনির্ধারণ কী?

মার্কিন জনগণনার প্রতি 10 বছর পরে, জনসংখ্যার পরিবর্তনগুলিকে সঠিকভাবে প্রতিফলিত করার জন্য কংগ্রেসনাল, স্টেট হাউস এবং স্টেট সেনেট প্রতিনিধিত্বের জন্য জেলা লাইনগুলি রাজ্য জুড়ে পুনরায় আঁকা হয়। এই প্রক্রিয়া, যা "রিডিস্ট্রিক্টিং বা জেলা পুনঃনির্ধারণ" নামে পরিচিত, বাসিন্দাদের জন্য ন্যায্য প্রতিনিধিত্ব নিশ্চিত করে।

হয়েছে।

প্রথমবারের মতো, মিশিগানের ইতিহাসে বাসিন্দারা কংগ্রেসনাল, হাউস এবং সেনেট জেলাগুলির জন্য মানচিত্র অঙ্কনে অবদান রাখতে পারেন।

### **এতে আপনার কী লাভ?**

এই নতুন জেলা পুনঃনির্ধারণ প্রক্রিয়া উন্মুক্ততা, স্বচ্ছতা এবং জনসাধারণের অংশগ্রহণকে মূল্য দেয়। এখন, আপনি আপনার এবং আপনার সম্প্রদায়ের কণ্ঠস্বর ও বক্তব্য সরকারকে নিশ্চিতভাবে শোনাতে পারেন। রাজনীতিবিদরা তাদের স্বার্থ পূরণের জন্য জেলার সীমানা নির্ধারণ করার পরিবর্তে, মিশিগানের বাসিন্দারা মিশিগান ইন্ডিপেনডেন্ট সিটিজেনস রিডিস্ট্রিক্টিং কমিশনের মাধ্যমে তাদের জেলাগুলিকে ম্যাপ করতে সাহায্য করার জন্য তাদের স্বার্থ ভাগ করতে পারেন।

### **রিডিস্ট্রিক্টিং বা জেলা পুনঃনির্ধারণ করার সাতটি মানদণ্ড কী?**

র্যাঙ্ক করা অগ্রাধিকারের ক্রম অনুসারে, এই মানদণ্ডগুলি পুনঃবিভাজন প্রক্রিয়াকে নির্দেশ করে:

1. সমান জনসংখ্যা এবং ভোটাধিকার আইন মেনে চলা।
2. ভৌগলিক সংলগ্নতা।
3. রাষ্ট্রের বৈচিত্র্যের প্রতিনিধিত্ব এবং বিশেষভাবে রক্ষিত সম্প্রদায়ের সংরক্ষণ।
4. কোনো রাজনৈতিক দলের অসম সুবিধা রোধ।
5. দায়িত্বশীল বা প্রার্থীদের প্রতি নিরপেক্ষতা।
6. কাউন্টি, শহর এবং জনপদ সীমানা বিবেচনা।
7. যুক্তিসঙ্গতভাবে কমপ্যাক্ট জেলাগুলির প্রচার।

মার্কিন সংবিধান দ্বারা বাধ্যতামূলক, সমান জনসংখ্যা প্রতিটি জেলার মধ্যে ন্যায়সঙ্গত প্রতিনিধিত্ব নিশ্চিত করে। ভোটাধিকার আইন সংখ্যালঘু বা সংখ্যালঘু ভাষা সম্প্রদায়ের প্রতি বৈষম্য নিষিদ্ধ করে।

বিশেষভাবে রক্ষিত সম্প্রদায়গুলি বিভিন্ন গোষ্ঠীকে অন্তর্ভুক্ত করে যেমন আশেপাশের এলাকা, মধ্যপ্রাচ্য এবং উত্তর আফ্রিকান বংশোদ্ভূত ব্যক্তি, জাতিগত বা ধর্মীয় সম্প্রদায়, যাদের

ঐতিহাসিক বা সাংস্কৃতিক সম্পর্ক রয়েছে, সাধারণ অর্থনৈতিক স্বার্থ, কৃষি অঞ্চল, জলপ্রান্তর সম্প্রদায় এবং আরও অনেক কিছু।

2

### **মিশিগানের মোট জনসংখ্যা কত?**

2020 সালের হিসাবে, মার্কিন জনগণনার অনুযায়ী মিশিগানের জনসংখ্যা 10,077,331 ব্যক্তি।

### **মিশিগানের 161টি জেলার গঠন কীরকম?**

মিশিগান 13টি কংগ্রেসনাল ডিসট্রিক্ট নিয়ে গঠিত, যা প্রতিটিতে গড়ে 775,200 ব্যক্তি প্রতিনিধিত্ব করে। অতিরিক্তভাবে, প্রতি জেলায় গড়ে 265,200 জন লোকের প্রতিনিধিত্ব করে 38টি স্টেট সেনেট এবং প্রতি জেলায় 91,600 জন ব্যক্তির গড় প্রতিনিধিত্ব করে 110টি স্টেট হাউস ডিসট্রিক্ট।

### **2022 সালের নির্বাচনের জন্য কমিশন দ্বারা কোন মানচিত্র অনুমোদন করা হয়েছিল?**

কমিশন মিশিগান হাউসের জন্য হিকরি পরিকল্পনা, মিশিগান সেনেটের জন্য লিভেন পরিকল্পনা এবং মার্কিন প্রতিনিধি পরিষদের চেস্টনাট পরিকল্পনা অনুমোদন করেছে।

### **কমিশনকে মিশিগান হাউস এবং সেনেটের জন্য কেন পুনরায় মানচিত্র আঁকতে হবে?**

মিশিগানের ওয়েস্টার্ন ডিসট্রিক্টের জন্য মার্কিন জেলা আদালত নির্ধারণ করেছে যে কমিশনের প্রাথমিক মানচিত্রগুলি জাতিকে কেন্দ্র করে আঁকা হয়েছিল, যা 14 তম সংশোধনী এবং সমান সুরক্ষা ধারা লঙ্ঘন করে এবং কৃষ্ণাঙ্গ ভোটারদের ভোটাধিকার থেকে বঞ্চিত করে। যদিও ভোটারের অধিকার আইনের বিষয়ে কোনো খোঁজ পাওয়া যায়নি, তবে আদালত সমন্বয় বাধ্যতামূলক করেছে। বিশেষত, কমিশনকে জাতিকে অগ্রাধিকার না দিয়ে স্টেট হাউস ডিসট্রিক্ট 1, 7, 8, 10, 11, 12, এবং 14 এবং স্টেট সেনেট ডিসট্রিক্ট 1, 3, 6, 8, 10, এবং 11 পুনর্বিন্যাস করার নির্দেশ দেওয়া হয়।

### **রাজ্য হাউস মানচিত্র প্রতিকার করার জন্য কমিশন কি করেছে?**

16 জানুয়ারী থেকে 28 ফেব্রুয়ারী এর মধ্যে, কমিশন স্টেট হাউস জেলাগুলির সীমানা পুনঃনির্ধারণ করার কাজ হাতে নেয়। তারা দুটি পাবলিক শুনানি এবং একটি ভার্চুয়াল মিটিংয়ের সুবিধা দিয়েছে, মিশিগানের নাগরিকদের নয়টি সহযোগী মানচিত্র এবং বিকল্প হিসাবে একটি পৃথক মানচিত্র নিয়ে আলোচনায় জড়িত করে। জনসাধারণ অপ্রতিরোধ্যভাবে মোটাউন সাউন্ড ম্যাপকে সমর্থন করেছে। এই প্রতিক্রিয়ার প্রতিক্রিয়া হিসাবে, কমিশন আদালতে মোটাউন সাউন্ড FC E1 মানচিত্র জমা দেওয়ার জন্য ভোট দেয়, যা পরবর্তীতে মিশিগান হাউস অফ রিপ্রেজেন্টেটিভের জন্য 2024 নির্বাচনে এর ব্যবহার অনুমোদন করে।

3



## মিশিগান সেনেটের জন্য কী?

কমিশন 23 এপ্রিল মঙ্গলবার মিশিগান সেনেটের জন্য রাজ্য সিনেট জেলা 1, 3, 6, 8, 10 এবং 11 পুনঃবিন্যাস করার জন্য মানচিত্রের অঙ্কন শুরু করবে।

এখানে প্রতিটি জেলার জন্য মূল ক্ষেত্রগুলি রয়েছে:

- রাজ্য সেনেট জেলা 1: একরস, লিঙ্কন পার্ক, মেলভিন্ডেল, রিভার রুজ, অ্যালেন পার্ক, ডেট্রয়েট এবং টেলর।
- রাজ্য সেনেট জেলা 3: হ্যামট্রামক, হ্যাজেল পার্ক, হাইল্যান্ড পার্ক, ম্যাডিসন হাইটস, ক্লসন, ডেট্রয়েট, রয়্যাল ওক, স্টার্লিং হাইটস এবং ওয়ারেন।
- রাজ্য সেনেট জেলা 6: ডেট্রয়েট, ফার্মিংটন হিলস, লিভোনিয়া, ফার্মিংটন এবং রেডফোর্ড টাউনশিপ।
- স্টেট সেনেট ডিস্ট্রিক্ট 8: ক্লসন, ডেট্রয়েট, রয়্যাল ওক, বেভারলি হিলস, বার্কলে, বার্মিংহাম, ফার্নডেল, হান্টিংটন উডস, ওক পার্ক, প্লেজেন্ট রিজ এবং রয়্যাল ওক টাউনশিপ।
- রাজ্য সেনেট জেলা 10: স্টার্লিং হাইটস, ওয়ারেন, ডেট্রয়েট এবং সেন্টারলাইন।
- রাজ্য সেনেট জেলা 11: ক্লিনটন টাউনশিপ, ডেট্রয়েট, ম্যাকস টাউনশিপ, ইস্টপয়েন্ট, ফ্রেজার এবং রোজভিল।

সংলগ্ন জেলাগুলিও এই জেলার সীমানা পুনঃনির্ধারণ প্রক্রিয়ার দ্বারা প্রভাবিত হবে।

নিম্নলিখিত স্থানে এই মানচিত্রগুলি কীভাবে আঁকতে হয় সে বিষয়ে বক্তব্য সংগ্রহের জন্য কমিশন তিনটি গণশুনানি পরিচালনা করবে।

### মঙ্গলবার, মে 7

10:00 a.m.–3:00 p.m., দুপুরের খাবার 12:30–1:30 p.m. পর্যন্ত; 4:00–7:00 p.m.  
Warren Community Center  
5460 Arden Ave.  
Warren, MI 48092

### বুধবার, মে 8

10:00 a.m.–3:00 p.m., দুপুরের খাবার 12:30–1:30 p.m. পর্যন্ত; 4:00–7:00 p.m.  
Pearls Event Center  
26100 Northwestern Hwy  
Southfield, MI 48076

### বৃহস্পতিবার, মে ৭

10:00 a.m.–3:00 p.m., দুপুরের খাবার 12:30–1:30 p.m. পর্যন্ত; 4:00–7:00 p.m.  
Wayne State University  
Student Center  
5221 Gullen Mall, Ste. 011  
Detroit, MI 48202

আদালতে গ্রহণের জন্য জমা দেওয়া বিবেচনাধীন মানচিত্রগুলি পরীক্ষা করার জন্য কমিশন 29 মে এবং 6 জুন একটি ভার্চুয়াল পাবলিক শুনানির সময় নির্ধারণ করেছে। প্রতিটি তারিখে শুনানি চলবে সকাল 10টা থেকে দুপুর 1টা পর্যন্ত এবং 5:00 p.m. সন্ধ্যা 7:30 p.m. পর্যন্ত। জনসাধারণের সদস্যদের অংশগ্রহণ করতে এবং প্রশ্ন করতে উত্সাহিত করা হয়।

অতিরিক্তভাবে, কমিশন 11, 12 এবং 13 জুন তিনটি গণশুনানির আয়োজন করবে জনসাধারণের প্রতিক্রিয়া সংগ্রহ করতে যা রাজ্য সেনেট মানচিত্র অনুমোদনের জন্য আদালতে উপস্থাপন করা হবে। আরো বিস্তারিত জানতে যুক্ত থাকুন।

আদালত মিশিগান সেনেটের জন্য 2026 নির্বাচনে ব্যবহারের জন্য 26 জুলাইয়ের মধ্যে একটি মানচিত্র অনুমোদন করার লক্ষ্য রাখে।

### আমি কীভাবে কমিশনের সাথে যোগাযোগ করব?

- পিও বক্স 30318, ল্যানসিং, এমআই 48909 এ এমআইসিআরসি-তে জনসাধারণের মন্তব্যগুলি মেইল করুন।
- সভা বা গণশুনানিতে ভার্চুয়াল বা ব্যক্তিগতভাবে জনসাধারণের মন্তব্য প্রদানের জন্য [সাইন আপ](#) করুন।
- [www.Michigan.gov/MICRC](http://www.Michigan.gov/MICRC) এ সর্বজনীন বা ম্যাপিং মন্তব্য জমা দিন।
- ফেসবুক, ইনস্টাগ্রাম, এক্স পূর্বে টুইটার বা টিকটক @RedistrictingMI এ আমাদের লাইক করুন এবং / অথবা অনুসরণ করুন।
- এমআইসিআরসি ইউটিউব চ্যানেলটি [সাবস্ক্রাইব](#) করুন।
- আরও তথ্যের জন্য 1-866-MAP-FAIR অথবা 1-866-627-3247- এই নম্বরে কল করুন।